



Министерство образования и науки РСО - Алания
Государственное бюджетное профессиональное образовательное
учреждение «Эльхотовский многопрофильный колледж
им.Героя Социалистического труда Д.Е.Накусова»

Волонтёрство и добровольчество - «БЛАГО ТВОРИ!»

«Благотворительность – это, прежде всего ,
мощный источник духовного и эмоционального
обогащения самих благотворителей.
В современных российских условиях
она необходима как воздух».
Георгий Полтавченко.



Подготовила: Дзгоева А.А.

Все начинается с детства, потому что душа ребенка
распахнута навстречу добру и любви, и так важно
посеять в ней имена любви к ближнему,
великодушия, милосердия.

С.В. Михалков

Народы Северного Кавказа всегда отличались своими традициями, обычаями и историей. Традиционная осетинская культура, связанная с обычаями, является ,по существу, визитной карточкой осетинского народа.

Осетинские обычаи – это величественный, обращенный к сердцу народа призыв и напоминание. И если мы склонны деятельно желать достоинства себе и благополучия, то должны приклонить слух к этому призыву.

Менталитет Кавказа – это готовность из сострадания оказать помощь, не требуя благодарности. Это доброжелательное, заботливое, любовное отношение к другому человеку. Не делающее различий между «своими» и «чужими», родными и неродными, близкими и далекими.

Деятельность по социальной поддержке населения не может быть, и никогда не была сугубо государственной задачей. Если общество становится субъектом социальной помощи, защищенность каждого его члена значительно возрастает. История допрофессионального развития социальной работы содержит свойственные менталитету обычаи и традиции добровольной взаимопомощи. Эти традиции сегодня составляют основу развития волонтерского движения среди молодежи.

К сожалению, сегодня как Кавказе, так и в России, добровольческий труд и помощь людям не является нормой повседневной жизни, но тем не менее, мы можем говорить, что сегодня волонтерство набирает силу и у нас.

Большое внимание уделяется организации волонтерского движения и в РСО-Алания.

Основные цели волонтерского движения в РСО-Алания - это оказание помощи старикам, больным детям, инвалидам, помочь в охране окружающей среды и т.д.

Волонтёрское движение в республике началось в сентябре 2008 года. На базе молодёжного центра «Барс». В Фиагдоне был проведён трёхдневный семинар, где было привлечено к волонтёрской работе 500 школьников.

Сегодняшний день можно назвать новым этапом в развитии волонтерской деятельности в нашей республике. Наличие благотворительных организаций еще не свидетельствует о том, что у нас в достаточной степени развито волонтерское движение. В этом направлении мы делаем лишь уверенные шаги.

Наш педагогический коллектив выбрал, на мой взгляд, наиболее оптимальный путь решения этой проблемы. Это создание волонтерского движения детей и родителей в колледже как социального института, который должен готовить к жизни. А жизнь - это не только академические знания. Это развитие определенных жизненных качеств. Для волонтера ценные такие качества как ответственность, трудолюбие, доброжелательность к окружающим людям, забота и бережное отношение к природе, отзывчивость и милосердие.

Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества. (Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025г.) .

Термин «семейное волонтерство (добровольчество)» можно сформулировать исходя из Распоряжения Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2018 года №2950-р. Семейное добровольчество (волонтерство) – это добровольческая деятельность и добровольный труд двух и более членов одной семьи. Важно отметить, что согласно этой же

Концепции, добровольчество, реализуемое в семейных формах, обеспечивает преемственность ценностей добровольчества между поколениями.

Для развития семейного волонтерства требуется создание специальных программ по работе с семьями и естественно пропаганды этого важного вида социальной активности. Конечно, волонтерская деятельность не в состоянии устраниить все многообразие людских бед и проблем, помочь всем нуждающимся, но она формирует главное – неравнодушное общество активных людей, которые, помогая другим, помогают себе, общество, где человек может надеяться не остаться один на один с несчастьем или трудностями.

Пока семейное волонтерство в России проявляется только на уровне отдельных акций и не является целенаправленным процессом. Для развития этого направления необходимы специально разработанные программы, интересные и взрослым и подросткам. Наши мероприятия, акции, которые собирают участников разных возрастов, а итог всего этого – участие всей семьи. Мы стали замечать, что на наши мероприятия стали приходить участники вместе с родителями, предлагать им принять участие в наших акциях.

Основные сферы интересов наших студентов и родителей – социальная работа, спорт, досуг, обучение, охрана окружающей среды, профилактика ЗОЖ и т.д. Многие из них стали донорами, взяли шефство над одинокими пожилыми людьми, сбор гуманитарной помощи для российских военных, собирают для малоимущих вещи, игрушки и канцтовары. Посылки для солдат в колледже собираются с особенной любовью и заботой, все как один вкладывают частичку души вместе с осетинскими пирогами, предметами первой необходимости. Очень много акций в память защитников Осетии, где родители с детьми убирают памятники.

Работа в волонтерском отряде помогает нашим студентам поменяться внутренне, и даже внешне. Из равнодушных, они превращаются в заинтересованных. Дети обретают самоуважение, становятся уверенными и

привлекательными для окружающих. В дальнейшей жизни им проще будет общаться, взаимодействовать и включаться в любую деятельность, они будут уметь оказывать положительное влияние на людей, проявлять толерантность и уважение и милосердие к окружающим. Таким образом, наша работа в рамках волонтерского движения реально, через системно-деятельностный подход помогает нам решать задачи духовно-нравственного воспитания, позитивной социализации подростков , а значит по словам Дмитрия Анатольевича Медведева « Духовно-нравственное воспитание, утверждение идеалов добра, милосердия и справедливости является важнейшей миссией общества». А главное, мы стали единым сообществом: дети, родители, педагоги, жители нашего района, ветераны труда. Через партнерские отношения мы формируем общечеловеческие ценности у детей - доброту, милосердие, заботу о младших, уважение к старшим. А у родителей ответственность за результаты воспитания своих детей. _____

К сожалению, многие даже понятия не имеют о том, что есть такие социальные проблемы, которые можно решать просто человеческим сочувствием.

Идеальной могла бы стать ситуация, в которой, общество настолько развито, что волонтерская деятельность в стране имеет одну из важнейших социальных ниш, где быть волонтером , это как быть комсомольцем в СССР, где каждый хочет протянуть руку помощи более слабому. Это настоящее гражданское общество, где преобладают ценности гуманизма, толерантности и нравственности, где уровень бездомных детей, детей-сирот, оставленных старииков находится на максимально низком уровне, и людьми, нуждающиеся в помощи, могли ее получить от чистого сердца, не ради статуса или престижа. Те, кто имеет финансовую возможность не скучились бы на такие «ненужные» затраты как перечисление платежа на благотворительные цели; у кого финансовые затруднения, не жалели бы времени на то, чтобы уделить внимание нуждающимся в нем, чтобы было желание помогать другим бескорыстно и от всего сердца.

К большому сожалению, все мы знаем, что вокруг нас тысяча людей, нуждающихся в помощи. Самое простое в такой ситуации просто закрыть глаза и не обращать на эту проблему внимания, или сослаться на то, что государство должно заниматься такими людьми. Но государство составляют его граждане, то есть мы с вами. И если мы равнодушны к беде ближнего, если милосердие – это не наше дело, если чужая боль нас не касается, если мы все время будем ждать, что все сделаются другие, то не заметим, что другие – это и есть мы, что они такие же.

Общество, в котором люди спокойно проходят мимо чужой беды и боли, обречено. Волонтерская деятельности – один из показателей для развитого гражданского общества. Может быть наша страна не по всем параметрам соответствует этому статусу, но делать добро – сидит в нас с древних времен. Люди на интуитивном уровне хотят делать добро и помогать людям, для некоторых – это как потребность в пище, в общении, в воздухе. Что же касается молодежи, то в них изначально заложен «фактор помощи» его нужно, как и талант развивать и подкреплять общественным одобрением, пропагандой, массовостью.

Совершение благих дел, при непосредственном участии в них является для нас уже нормой поведения человека и должно распространяться как можно в более масштабном виде, охватывая все большее количество людей, потенциальных деятелей благотворительности.

Таким образом, последние десятилетие стали наиболее активным этапом развития волонтерства не только в истории нашей страны, но и в нашей многонациональной республики. За это время добровольческий сектор стремительно развивался и своему нынешнему состоянию во многом обязан социальной активности молодежи, ее стремлению оказать поддержку нуждающимся, что, собственно, и является основной добровольчества.

Приложение

1.Акция «Дарю добро»

В мае 2023 г. волонтеры колледжа приняли участие в реализации благотворительной акции. Акцию организовали Мурат Гассиев и Умар Кремлев, они подарили ветеранам ВОВ и нуждающимся семьям Осетии продуктовые наборы. Осетинский боксер Мурат Гассиев и президент федерации бокса России Умар Кремлев вновь провели акцию «Дарю добро». Они развезли продукты более чем 500 семьям, в том числе и ветеранам. А наши волонтеры с родителями помогли в транспортировке продуктов.



2. Праздник для особенных детей

В республиканском реабилитационном центре детей-инвалидов "АЛАНИЯ" встретили масленицу. На празднике присутствовали воспитанники Центра.



3. В здоровом теле - здоровый дух

Сpartak Газзаев

**отец нашего студента и пятикратный чемпион мира по паратхэквондо,
проводит беседы и зарядку со студентами систематически**



4. Сбор гуманитарной помощи для российских военных .

Посылки для солдат в колледже собираются с особенной любовью и заботой, все как один вкладывают частичку души вместе с осетинскими пирогами, предметами первой необходимости.

5.Праздник для солнечных детей





5. Шефство над одинокими пожилыми людьми



6. Турпоход по Куртатинскому ущелью с педагогами, родителями и студентами



7. Экологическая акция "СБЕРЕЖЕМ ЗЕМЛЮ!"



Список использованной литературы:

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р г. Москва "Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года" <http://docs.cntd.ru/document/420277810>

- 1.Гражданское общество в России: проблемы самоопределения и развития. Материалы научной конференции. М., 2001. с 87
- 2.Интернет ресурсы. www.worldvolunteerweb.org –общеволонтерский портал.с.28-44
- 3.Ольга Гулик. Благотворителей выведут «из тени». «Континент Сибирь», (Кемерово), 19.10.2007. Российская благотворительность в зеркале СМИ. Выпуск № 20 (34) 16 – 31 октября 2007 года.с. 31
- 4.Павленок П.Д. «Методология социальной работы», М.: “Дашков и К”,2004 г.-428 с.
- 5.Социальная работа с молодежью: учебное пособие / под ред. Басова Н.Ф. М., 2007. с.235